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[bookmark: _GoBack]Der 1. Ahlener Elterntreff am 21.09.2019 in der Stadthalle

„Eltern + Kinder = Zukunft“

· Am Samstag, den 21.09.2019, findet in der Stadthalle von 11-14 Uhr der 1. Ahlener Elterntreff statt! Eine Premiere, zu der alle Eltern der weiterführenden Schulen eingeladen sind. 

· Ziel der Veranstaltung: Mit den Müttern und Vätern direkt und konkret über ihre Lebensumstände, Bildungserfahrungen und die Freizeitgestaltung ins Gespräch zu kommen und eine stärkere Elternbeteiligung bei der Ausgestaltung der zukünftigen Elternarbeit auch im schulischen Kontext zu erreichen.

· Das Programm:
· Der Austausch mit den Eltern ist in das abwechslungsreiche Programm eingebettet.
· Moderiert sowie künstlerisch und musikalisch begleitet wird die Veranstaltung von Tobias Winopall und seinem Improvisationstheater.
· An Gruppentischen können sich die Eltern in einer lockeren und persönlichen Atmosphäre bei einem Imbiss auch untereinander austauschen. 
· Für die Ansprache der Eltern haben sich die Organisatoren etwas ganz Besonderes ausgedacht:  Kinder, deren Eltern kommen, können an einer Verlosung teilnehmen und tolle Preise für ihre Kinder gewinnen: ein Rundflug mit dem Hubschrauber, ein Beitrag für die Klassenkasse oder die nächste Party, freier Eintritt zum Parkbad für die ganze Klasse, ferngesteuerte Spielzeugautos usw.
· Eine Kinderbetreuung wird angeboten.
· Der betreute Informationstisch informiert über verschiedene Angebote, Projekte und Aktionen für Kinder und Familien in Ahlen. 
· Die Veranstaltung ist kostenfrei. 

· Hintergrund: Die Idee stammt aus der AG 3 der Präventionskette, die sich mit der Lebenssituation der Familien und insbesondere der Kinder in diesem Alter befasst. In der AG 3 sind u.a. vertreten: das Jugendamt, die Schulverwaltung, weiterführende Schulen, Träger und Fachdienste aus dem Sozial- und Bildungsbereich, schulpsychologische Beratungsstelle des Kreises.
Die Ahlener Fachleute beschäftigen sich aktuell intensiv mit der Frage, wie eine erfolgreiche Elternarbeit und eine frühzeitige Elterneinbindung zukünftig gestaltet werden können. Dazu werden auch entsprechende Konzepte entwickelt. Aber was sagen eigentlich die Eltern selbst dazu? Die Idee der Veranstaltung ist es, mit der Elternschaft der weiterführenden Schulen in einen direkten Kontakt zu treten und nicht durch Fragebögen, sondern in einem persönlichen Gespräch ihre Perspektive und ihre Meinung dazu zu hören. Dabei geht es u.a. um folgende Fragen: Wie können wir die Eltern besser informieren und erreichen? Welche Wünsche, Erwartungen und Vorstellungen haben die Eltern? Welche Themen beschäftigen sie und was brauchen sie? Wie kann eine gute Zusammenarbeit zwischen Familien und Institutionen auf- bzw. ausgebaut werden? 

· Unsere Sponsoren: Promedia, Ostendorf, Agrarflug Helilift, Apotheken Bußmann, Volksbank, Sparkasse, Stadtwerke, JuK-Haus, Provinzial, Stadtparfümerie Pieper.
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